

С НОВЫМ 1987 ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 20-й  
№ 1 (1003)

ЧЕТВЕРГ, 1 января 1987 года

Цена 1 коп.



• ИДЕТ СМОТР БОЕВИТОСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ  
**Напутствия ветеранов**

Откровенный разговор шел на собеседовании с ветеранами труда управления строительства, коммунистами В. А. Авдюковым и М. И. Вертовой. Особо волнует ветеранов забота о будущем молодых строителей. Василий Алексеевич Авдюков, покинувший молодому поколению любить свою профессию, честно и добросовестно трудиться, ибо без этого не будет ни начества, ни отдачи, ни результатов труда. Необходимо систематически совершенствовать свой труд, учиться новому, но не забывать и старое, гибко меняться, чтобы позволили энергостроителям возвести одну из крупнейших тепловых электростанций Урала — Рефтинскую ГРЭС, птицефабрику, наш славный поселок.

Коммунист М. И. Вертова очень тепло отыгрывается о работе энергостроителей и считает, что в настоящий момент нужно увеличить производительность труда вдвое, чтобы выполнить решения XVII съезда КПСС. Нужно своей хорошей работой укреплять могущество нашей Родины.

Необходимо не только улучшить работу, но и поднять активность каждого члена партии. Все должны бороться за совершенствование своей работы.

Администрации стройки, секретарю парткома, председателю объединенного профкома, членам партийного и профсоюзного актива — повседневно встречаться с рабочими, мастерами, ИТР, учитывать их запросы, решенные проблемы и помогать совместно претворять в жизнь решения ЦК КПСС об ускорении развития экономики нашей Родины.

Д. ОРЕЛ,  
секретарь парторганизации.

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Решать проблемы в духе времени

24 декабря 1986 года состоялось партийное собрание управления строительства Рефтинской ГРЭС, на котором секретарь парткома В. П. Субботин подвел итог работы партийного комитета за год, сделал замечания по проведению смотра боевитости партийных организаций. На собрании также выступили коммунисты Е. П. Черенков, Н. О. Орлов, И. В. Погиба, Д. Т. Орел, С. П. Плотников и др. В работе собрания принял участие инструктор горкома партии Н. И. Калугина.

Сегодня мы публикуем высказывания секретаря первичной организации, от «хорошего» хранения он партийной организации участка свои функции не выполняет.

И вот теперь мы в бочке разошлись.

— Я десять лет работаю в водим потаин, добавляем, мешаем и стараемся как-то один никогда еще мне не приходилось так в плотную сталкиваться с работой бетонного завода. Партийное собрание должно принять решение по судьбе бетонного завода, его реконструкции, на нам еще не один год приходит. Тем более, что деньги Рефтинская ГРЭС на бетонный выделяет.

На улице сейчас — 20° и ниже, а у нас на складе валенок тридцатого размера и выше нет. Вопрос инженера по технике безопасности, почему у меня на объекте мужчины работают в сапогах, не мне надо адресовать, а в отдел снабжения. И председатель объединенного профкома поинтересовалась, есть ли зимняя спецодежда для трудящихся, не мешало бы. Получается, что мероприятия по подготовке к зиме приялили, список под сунко положили и забыли про него.

Обычно мы живые, дома сдаем в декабре. И уж, конечно, лестных слов в адрес товарища, который придумал сда-

Итоги 1986 года говорят о том, что напряженным трудом работники большинства предприятий и организаций поселка заложены надежная основа для всей XII пятилетки, достигнутые с начала года темпы роста объемов производства превышают среднегодовые показатели, предусмотренные пятилетним планом. К 15 декабря выполнен годовой план производства мяса птицы коллективом Рефтинской бройлерной птицефабрики в объеме 12 тысяч тонн. Птицеводы до конца года реализовали дополнительные 500 тонн мяса. На 110,4 процента выполнены план 11 месяцев по производству и реализации продукции Коллектив хлебозавода № 2, дополнительно к плану произведено 100 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. Строителями совместно с вакансиями (Рефтинской ГРЭС и бройлерной фабрикой) обеспечено ввод двух важнейших объектов социальной сферы. Первым являются плановые задания по перевозкам пассажиров автопарком № 4 пассажирского автопредприятия.

Успешно в прошлом году трудился коллектив Рефтинской ГРЭС над реализацией Продовольственной программы и программы производства това-

рой на 1176 мест, ряд объектов на Рефтинской ГРЭС.

Сегодня прошло чрезвычайное событие в каждый дом вошел новый год. В целевой рабочий будний всплыла тонкая, хрустальная мелодия праздника. Эта мелодия звучит внутри нас. Улыбками расвечены лица. Все хорошее — в будущем.

центр, школа на 1176 мест, ряд объектов на Рефтинской ГРЭС.

В нашем коллективе три бригады второй месяц трудятся в счет 1987 года. Это плотники-бетонщики участка № 2 под руководством Н. В. Корнякова, каменщики участка № 3 В. М. Брыккова, плотники-бетонщики участка № 1, возглавляемые И. М. Аймашевым. Я уверен, что наш коллектив, проанализировав недостатки ушедшего года, обобщив опыт передовых коллективов, сумеет престроиться и успешно справится с задачами наступившего года.

Н. ВЕРУК,  
начальник стройки.  
Фото Ю. КАДНИКОВА.

## Подводя итог

Для всего советского народа ушедший год был направляющим, стартовым годом XII пятилетки, годом исторического XVII съезда КПСС.

Строители и монтажники управления строительства Рефтинской ГРЭС на финише минувшего года сделали славный подарок рефтинам: сдана вторая половина дома № 157 (3000 квадратных метров жилой площади). В прошедшем году пущены в эксплуатацию торговый

НА СНИМКЕ: И. М. АЙМАШЕВ (второй слева) с членами своей бригады на строительстве учебного цеха Рефтинской птицефабрики.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

## ГАРАНТИЯ НАДЕЖНОСТИ

Ушедший год был характерен для нашего коллектива проведением напряженной ремонтной кампании. Выполнены средние ремонты на шести энергоблоках и капитальные на двух энергоблоках. За период длительного ремонта энергоблока № 2 (246 суток) Рефтинским прорабским участком треста «Уралэнергомонтаж» произведена замена морально и физически устаревших золоудаляющих установок на новые электрофильтры. Работы были завершены досрочно, и турбина пущена в эксплуатацию на 20 суток раньше установленного срока, что дало дополнительную выработку 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии. 9 декабря закончены работы на корпусе 2А, задание Минэнерго выполнено в срок.

Партийное собрание принял постановление:

Считать главной задачей партийной организации мобилизацию трудящихся на безусловное выполнение плановых заданий XII пятилетки и превращение в жизнь решения XXVII съезда КПСС.

Обязать партийный комитет совершенствовать работу по руководству цеховыми партийными организациями, добиваться повышения роли партийных организаций в решении вопросов хозяйственной и общественной деятельности.

Потребовать от партийного комитета совершенствовать работу по руководству общественными организациями и формированиями, направить их деятельность на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка, систематически улучшать воспитательную работу в коллективах.

Партийному комитету, партийным бюро и секретарям цеховых партийных организаций, председателям и членам смотровых комиссий организованно, закончить проведение первого этапа смотра боевитости партийных организаций, провести партийные собрания, на которых утвердить характеристики партийных организаций и планы мероприятий по реализации предложений коммунистов и смотровых комиссий, по повышению боевитости партийных организаций. Срок выполнения — февраль 1987 года.

Партийному комитету заслушать отчет Главного инженера стройки С. Ф. Шульпина в январе по выполнению мероприятий по реконструкции бетонного завода.

Партийному комитету обратиться в смотровую комиссию треста с просьбой о решении вопроса обеспечения ГСМ и авторезиной АТК-3 и Стремянки.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ИСКОРЕНЯТЬ ИНЕРТНОСТЬ

ров народного потребления. Подсобным хозяйством ГРЭС произведено 129 тонн овощей при плане 123 тонны, 45 тонн свиного мяса в живом весе против плановых 30 тонн. Впервые за годы XI и XII пятилеток Рефтинская ГРЭС справилась с заданием по производству гарантий для населения из золота. По итогам 11 месяцев обеспечено выполнение задания на 117 процентов. Выполнены и перевыполнены планы и социалистические обязательства по производству товарной рыбы в объеме 1000 тонн. Рефтинским рыбоводческим хозяйством.

Из года в год растет объем бытовых услуг населению, который составил в соответствующем периоду 1985 года 106,6 процента. Стабильно в 1986 году трудился коллектив орса Рефтинской ГРЭС. Благодаря председатель исполнкома поссовета,

страйке в работе, участием в конкурсе на лучшего работника орса выполняя и перевыполняя план товарооборота при недостаточном товарном обеспечении.

Дальнейшее развитие получила в прошлом году система здравоохранения, народного образования, физической культуры и спорта. Однако положительные итоги работы предпринятия и организаций поселка в первом году XII пятилетки не должны скрывать недоработки и проблемы, которые в значительной мере влияют на ускорение социального и экономического развития поселка. Все еще сказывается сила инерции, не хватает решимости вырваться из наследственной колеи. Не выполнен план по тарифам продукции Рефтинской ГРЭС. Строители значительно недосвоили выделенные средства на сооружение поликлиники. Низкая выработка на одного работающего на этом предприятии. Под угрозой срыва находящийся план товарооборота декабря в прошлом году не выполнен. Рефтинская ГРЭС, Рефтинская ГРЭС план по оказанию бытовых услуг населению выполнила только в половину.

Г. ВАУЛЕВ,  
председатель исполнкома поссовета.

# ОТКРЫТИЕ МУЗЕЯ

22 декабря, в День энергетика, состоялось торжественное открытие музея Рефтинской ГРЭС в административном здании электростанции. Потом право разрезать ленточку было предоставлено одному из старейших работников Ю. И. Еловикову и первому директору «Они защищали Родину», Еловикову и первому директору «Встречи с зарубежными гостями», «Художественная сада Г. Гаренских. В качестве модернатора, «Физкультура почетных гостей на открытии и спорта».

В день открытия музей экскурсоводом был М. Т. Жигалский. Он и познакомил всех с 1963 года: копия капсулы, заложенной 25 марта 1967 года в фундамент главного корпоративного цеха: отрасли энергоблока № 1; бензо-

иают самые интересные, знаменательные события, связанные с вводом и освоением мощностей Рефтинской ГРЭС и здания электростанции. Потом право разрезать ленточку было предоставлено одному из старейших работников Ю. И. Еловикову и первому директору «Они защищали Родину», Еловикову и первому директору «Встречи с зарубежными гостями», «Художественная сада Г. Гаренских. В качестве модернатора, «Физкультура почетных гостей на открытии и спорта».

В музее присутствовали знатные бригады управления строительства М. И. Шамрин, В. А. Авдюков, бывший начальник лесоучастка И. А. Сидуров, приехавший на сооружение Рефтинской ГРЭС в числе первых старейших работников электростанции Г. Г. Орлов, В. Т. Лебедев и другие.

В день открытия музей экскурсоводом был М. Т. Жигалский. Он и познакомил всех с 1963 года: копия капсулы, заложенной 25 марта 1967 года в фундамент главного корпоративного цеха: отрасли энергоблока № 1; бензо-

иала и топор бригадира лесорубов И. А. Сидурова, используемый с 1962 года.

Среди экспонатов музея сувениры и памятные адреса, подаренные коллективу Рефтинской ГРЭС в честь 10-летия со дня пуска в эксплуатацию первого энергоблока мощностью 300 тысяч киловатт энергетики БАЭС, ВТГРЭС, угольщиками Экибастуза.

Огромный вклад в оформление музея вложили работники РСЦ ГРЭС А. Г. Каразашкин, А. Л. Шилин, М. Г. Табулов, Ю. М. Рыбин, А. К. Боликов, И. Ф. Гулин, организаторы музея Н. А. Бархатова, Л. П. Соловьёвская, художники И. А. Вдовин, А. С. Пономарев, фотограф Ю. И. Кадников. Много фотоматериалов отдал для музея электростанции пionier строительства И. А. Сидуров.

Т. КОТОВА,

на снимке: М. И. Шамрин, В. А. Авдюков, И. А. Сидуров на открытии музея.

Фото Ю. КАДНИКОВА.



## СПОРТ

### Победители блицтурнира

21 декабря в шахматном клубе нашего поселка проводился шахматный турнир по молниеносной игре, посвященный Дню энергетика. Участие в турнире приняли сильнейшие шахматисты ГРЭС, а также представители строительства, птицефабрики, средней школы № 6. Из-за большого количества участников было проведено два полуфинала: победители которых вошли в главный финал. Это С. А. Савельев, В. С. Боробьев, С. А. Быков, Н. А. Гладких (все из ОРУ), В. С. Боробьев (электроцех), В. Я. Бездичевский (КТИ-1), В. А. Кожевников, А. Н. Ермолин (ТАИ), В. М. Овчинников (ЭУМ), В. П. Нионтов (УЭСМ).

В результате почти четырехчасовой упорной борьбы победу одержал В. С. Боробьев (электроцех), второе место у В. А. Кожевникова (ТАИ), третье — у С. А. Быковова (ОРУ). Победители отмечены грамотами и призами. Участники турнира благодарят организаторов А. С. Холмогорова, ответственного от ДСО ГРЭС за шахматный сектор, и заведующего клубом «Белая ладья» И. В. Сергеева за четкую организацию соревнования.

В. КОЖЕВНИКОВ,  
судья соревнований.

### В честь памяти Галиева

16 декабря 1983 года безвременно ушел из жизни ставший мастером по ремонту турбинного оборудования Галиев Анувар Хусаинович — отличный производственный, хороший семьянин, надежный товарищ и ярый пропагандист шахматной игры. Он был постоянным участником командных и личных первенств ГРЭС по шахматам.

В честь памяти Галиева А. Х. мы любители шахмат турбинного цеха ОРУ в 1983 году предложили проводить ежегодный блицтурнир и учредить переходящий приз памяти Галиева. Вот и ныне в шахматном клубе «Белая ладья» собралось 35 любителей молниеносной игры. В упорной борьбе первое место и переходящий приз заняла представитель цеха ТАИ А. Н. Ермолин, второй стал представитель РСЦ ОРУ С. А. Быков и третий — первый обладатель этого приза, Л. И. Рябов (химикант).

Ю. ДЕРГАЧЕВ,  
участник турнира.

### Из редакционной почты

#### СПАСИБО!

Сбылась давняя мечта учащихся вечерней школы № 22: состоялась поездка в Свердловский театр драмы. Были у нас и встречи с позитом, с драматургом, а сейчас — эта незабываемая поездка.

При аншлаге прошла пьеса «Диана», испанского драматурга А. Косона. Зал был полон, обидно, конечно, что не все из нашей группы, кто собирался, поехали в театр. То ли не поверили в успешный исход дела после первой неудачной попытки съездить, то ли дома нашлись причины. Одно скажем — завидовали нам те, кто не ездил, когда мы рассказывали об увиденном.

Потрясающей была игра ведущих актеров, им удалось найти яркие краски для создания характеров своих героев.

Хотим поблагодарить администрацию автобусного предприятия и птицефабрики, лично В. Г. Калугина за оказанную помощь в организации поездки. Спасибо от всех нас внимательному и доброжелательному шоферу И. М. Кочневу.

Т. МАЧИТОВ,  
Р. МАЧИТОВА,  
П. СТУКОВ,  
учащиеся вечерней школы.

### Лучшие агитколлективы

Смотры агитбригад коллектива Рефтинской ГРЭС вошли в добрую традицию, потому что с таким нетерпением ждали его рабочие, болельщики, и участники. Правда, на этот раз совсем не принимали участия в конкурсе коллективы детских комбинатов, профилактория, автораража, КТИ-2, химцеха. Хотется надеяться, что руководители называемых организаций более ответственно отнесутся к этому мероприятию в следующий раз. Все ради будут видеть эти коллективы на сцене Дворца.

Все происходило не в первый раз, но как впервые волновались и участники смотра, и авторитетное жюри. И вот началось это священное действие на сцене: рабочие и медики, инженеры и служащие превращались на сцене в артистов, несущих на наших проблемах, искрометные щутки,

огни новогоднего бала  
искрятся, горят огни;  
музыка плещется в зале,  
словно живой родник.

Вспыхнула елка пожаром,  
мелодии слышится звон...  
Кружатся, кружатся пары  
в вальсе «Осенний сон».

Смех и веселые лица.  
Ульбки земных богинь...  
Альбазата в ресницах  
глаз пепокойную синь.

Похожая есть ли на синь?  
Нет, не встреча с синью.  
Знаю, заря на рассвете...

Сравнилась бы с нюю синя.

И парень смущился бывалий.  
Вот она, встреча с судьбой!

Привыней в горах, перевалах  
Встать па рубеж огневой.

Далек тот уезд Сайдаса.  
Схватки, огонь и кровь...

А здесь растерялся солдат.

Так что же такое любовь?

Огни новогоднего бала  
искрятся, горят огни,  
музыка плещется в зале,  
словно живой родник.

Г. НЕКРАСОВ, токарь малой механизации.

По второй группе места распределились следующим образом: Первое место жюри не присудило никому. Второе место заняли два коллектива: агитбригады медсанчасти и РСЦ.

«Шахерезада» Рефтинской медсанчасти порадовала зрителей новизной своей программы: на сей раз это было яркое, впечатляющее зрелище в форме вос

точной сказки. Красной нитью через содержание старинной сказки шла забота о здоровье людей, борьба с неизжитыми еще в нашем обществе недостатками. Выступление этого агитколлектива было очень зрелищно, воспринималось как спектакль, но участникам чуть-чуть не хватило острооты, которую должна нести агитбригада. Агитбригада «Импульс» цеха ТАИ (1 группа), настолько отточена и филигранна была их программа, а подача ее на высоком профессиональном уровне, что не оставалось сомнения — это победители конкурса.

Второе место по первой группе присуждено агитбригаде электротехника. Очень радует, что состав агитбригады омолодился: это положительно сказалось на качестве выступлений. Третье место в этой группе присуждено агитбригаде КТИ-1.

По третьей группе первое место занял агитколлектив в «Оптимист» цеха ТИК. Оптимисты выступили с молодым задором, выдумкой. Надо отметить, что состав бригады полностью обновлен, и это себя оправдало.

Хочется пожелать всем участникам смотра активности в работе художественной самодеятельности и кружков Дворца культуры, потому что смотр обнаружил столько талантов среди выступивших в конкурсе. Поздравляю всех с Новым годом!

Я желаю мирного всем неба,  
светлой радости в детских глазах.

В каждом доме —  
душестого хлеба.

И улыбки на ваших устах!

Н. ШИШМИНЦЕВА,  
рабкор.

На снимке: агитбригада «Импульс» цеха ТАИ.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

### ПРАЗДНИК И ОГОНЬ

В нарядном доме с наступлением Нового года устанавливают и украшают елку. Тогда не знать плавки пожарной опасности при устройстве новогодней елки, где большая вероятность возникновения пожара. А это опасность, а это опасность пожаров. А опасность пожаров очень проста. Они сводятся к тому, что если всегда помнить, что елка настолько легка, что может сгореть, то можно избежать опасности пожаров. А опасность пожаров в том, что елка может сгореть, если ее не будет зажигать. А опасность пожаров в том, что елка может сгореть, если ее не будет зажигать. А опасность пожаров в том, что елка может сгореть, если ее не будет зажигать.

Большую опасность таит в себе свечи, бенгальские фонари, керосинки, передко применяемые в новогодние праздники. Очень опасны в руках детей бенгальские фонари, искры от которых попадают на упаковки из ткани, ваты могут вызвать пожар.

Руководители детских учреждений (школ, детских садов), больниц, Дворца культуры должны помнить: перед началом массового мероприятия необходимо убедиться в полной готовности вашего здания в противопожарном отношении. Елку устанавливают в помещении, где имеются два самостоятельных выхода, праздник вокруг елки проводить не выше второго этажа, все эвакуационные пути должны быть свободными, телефонная связь — в исправности.

В помещении, где устанавливают елку, обязательно должны быть первичные средства пожаротушения. Во время проведения вечеров запрещается полностью гасить в зале свет, устраивать световые эффекты. Детские новогодние праздники проводить в дневное время. Всем руководителям предприятий и учреждений поселка при устройстве елки нужно сообщить в пожарную часть дату и время проведения новогоднего праздника и получить на это разрешение.

Г. ЛЕШУНОВА,  
мл. инспектор ВПЧ-50.

### Дворец приглашает

1 января. Фильм — детям «Не спящий, не видящий, не знающий». Начало в 10 часов. Новый художественный фильм «Досье человека в «Мерседесе» (2 серии). Начало в 17 часов. Новый фильм «Карнавал зажигает огни». Начало в 20 часов.

2 января. Турнир по настольному теннису. Начало в 10 часов. Новогоднее представление для детей «Чудеса год Нового года». Начало в 10-12 часов. «Вход» по пригласительным билетам. Художественный фильм «Досье человека в «Мерседесе». Начало в 15-21 час. Новогодний бал для старшеклассников «В царстве царя Гороха». Начало в 18 часов.

3 января. Отдыхаем всей семьей в кафе «Лесная сказка». Начало в 12 часов. Новогодние утренники для детей «Чудеса год Нового года». Начало в 10-12 часов по пригласительным билетам. Фильм — детям «Война, враг, девятого сына». Начало в 15-21 час. Художественный фильм «Досье человека в «Мерседесе». Начало в 18-30-31.

4 января. Фильм — детям «Мультибориана». Начало в 17 часов. Художественный фильм «Досье человека в «Мерседесе». Начало в 18-30-31 час. С. МАКУРИНА.

Редактор М. А. ФЕСТ.

